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PROPUESTA A
1A. a) Determina el valor de a y de b para que la siguiente funcién f(x) sea derivable en todo R

ax®?+bx+2, si x<1
f(x) = a\/;_xiz' i x>1 (L5puntos)
b) Comprueba si la funcion f(x) = x2- 4 verifica las hipétesis del teorema de Rolle en el intervalo [-3, 3].

a) Para ser derivable, primeramente, tiene que ser continua

f(1)=lir{l_f(x)=a.12+b.1+2=a+b+2
b - f(1) = lim f(x) = lim f(x) >a+b+2=a-b
llm f(x) = a\/T —_——=Qq - b x-1 x—>1
x-1t 12
2ax+ b, si x<1
fray=4{a 2
—+t—, six>1
2vx  x3
lir{l_f’(x) =2a.1+b
P a
a 2b — lim f'(x) = lim f'(x) > 2a+b =5 +2b
JR— x—-1" x—1t 2

S PN AT
at+b+2=a-b-2b=-2-b=-1
) 1 a 259 a 1 4a—a 1 3a 1
—_ = —_—— b d _——= - b d = — _— = — e d = - —
a 2 477 2 2 =73

(b)
Comprueba si la funcién f(x) = x2- 4 verifica las hipotesis del teorema de Rolle en el intervalo [-3 , 3].

El Teorema de Rolle nos dice: Si una funcién f verifica que es continua en un intervalo cerrado [a, b],
derivable en el intervalo abierto (a, b) y ademas f(a) = f(b) (toma valores iguales en los extremos del
intervalo) entonces existe al menos un punto ¢ [ (a,b) tal que f ‘(c) = 0.

La funcién f(x) = x2—4 es continua y derivable en todo R, en particular continua en [-3, 3] y derivable en
(-3,3); ademas: f(-3) = (3) = (£3)2— 4 = 5. Luego verifica el Teorema de Rolle y existe al menos un
punto ¢ [ (-3, 3) tal que f ‘(c) = 0. En nuestro caso f ‘(xX) =-2x =0, de donde x=c =0 O (-3,3).

2A. a) Calcula razonadamente el area de los recintos limitados por la funcion g(x) =-x? +2x + 3, la
recta x = - 2 y el eje de abscisas. (1,5 puntos)
b) Encuentra razonadamente la ecuacién de la recta normal a la gréafica de la funcién g(x) en el punto
de abscisa x = 4. (1 punto)
a)

Puntos de cortecon0X >y =0- —x?+2x—3=0->x*—-2x+3=0-

A= (=2)? —4.1.3 = —10 < 0 > Sin solucién
x=-1€(-2,00-g(-1)=—-(-1)?+2.(-1)-3=-6<0-g(x) <0

f_oz(—xz +2x—3) dx| = f_oz(xz —2x+3) dx = %[x3]_02 —%[xZ]_O2 +3[x]

0

A= 7

1 1
A=2[0° = (=2)*] =5 [0* = (=2)*] + 3[0 ~ (=2)] =

8+6+12 26
3 3

2

A= [0—(—8)]—%(0—4)+3(0+2)=§+2+6= u

W =
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Continuacién del Ejercicio 2.A de la Propuesta A
b)
gx) =—x*+2x-3-94) =-4"+24-3=-11
1 1-
gx)=-2x+2-m=g (4)__2'4+2__6_>m”__a_ﬁ
1
y —(—11) =E(x—4)—> 11ly+121=x—-4->x—-11y—125=0
3A. a) Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcion del parametro a€ R
ax + 2y = a?
—x+y+z=5 (1,5 puntos)
x—ay—z=—(4+a)

b) Resuélvelo razonadamente para el valor a = 1. (1 punto)
a 2 0 a 2 0 _
Al=]-1 1 1]=]-1 1 1=(—1).|g 12 |=a(1—a)—>5i|A|=0—>a(1—a)=0—>{a:0
1 —-a -1l lo 1-a 0 ¢ a=1
va€eR-{0, 1} - rang (A) = 3 = Numero de incognitas — Sistema Compatible Determinado
Sia=0
0 2 0]1 0 2 0]1 0 0 0]—-1
<—1 1 115 )E(—l 11 5)5(—1 1 1|5 )—)rang(A)zZ;trang(A / B)=3
1 0 -—-11-4 0 1 0I1 0 1 o0l1

— Sistema Incompatible
Sia=1

=

1 2 0|1 1 2 0|1

(—1 1 115 > = (—1 1 5) - rang(A) = rang(A/ B) =2 < Numero de incbgnitas
1 -1 -—-11-5 0 0 o0lo

Sistema Compatible Indeterminado

b)
Si a=1 - Sistema Compatible Indeterminado
1 2 0J1
<—1 1 15>—>x+2y=1—>x=1—2y—>—1+2y+y+z=5—>z=6—3y
0 0 o0lo

Solucion » (¥, ¥V, 2)=(1—-2a, a, 6-—3a)
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4A. Dados los puntos A(1 ,2,0); B(0 ,-1,2);C(2,-1,3)yD(1,0,1):

a) Encuentra razonadamente la ecuacion general del plano que contiene a la recta que pasa por AyBy

es paralelo a la recta que pasa por C y D. (1,25 puntos)

b) Calcula razonadamente el volumen del tetraedro cuyos vértices son los puntos A, B, C y D. (1,25 puntos)
a) Los vectores AB, CD y AG, donde G el punto genérico del plano, son coplanarios y, por ello, su producto
mixto nulo ya que lo es el volumen del paralelepipedo que forman.

AB=(0, -1, 2)—-(1, 2, 00=(-1, -3, 2)=(, 3, -2)

x—1 y—-2 z
cD=(1, 0, )-(2, -1, 3)=(-1, 1, -)=@1, -1, 2)-»n=| 1 3 -2|/=0-
AG=(x, ¥y, 2)—(1, 2, 0)=(x—-1, y—2, 2) 1 -1 2
6(x—1)—-2(y—2)—z—-3z-2x—-1)-2(y—-2)=0-4x—-1)—-4(y—-2)—4z=0-
4x—4y—4z+4=0->n=x—-y—z+1=0

C) El volumen de un tetraedro es un sexto del volumen, en valor absoluto, determinado por los
vectores AB, AC y AD que es su producto mixto (Hay que dar los valores reales de los vectore)
AB = (-1, -3, 2) -1 -3 2
AC=(2, -1, 3)-(@1, 2, 00=(, -3, 3)~|AB.(ACxAD)|=|1 -3 3|=3-4-6+3
AD=(1, 0, )=(1, 2, 0)=(0, -2, 1) 0 -2.1

= |4
e 1 o 42
|AB.(AC x AD)| = 4 - VVietraearo = A |AB.(AC x AD)| = S € ud

5A. a) Una fabrica A produce el 30% de los tractores que se demandan en una Comunidad Auténoma,
una fabrica B produce el 20% y la fabrica C el resto. El controlador de calidad sabe que son defectuosos
el 4% de los tractores fabricados por A, el 10% de los fabricados por B y el 2% de los fabricados por C.
Elegido un tractor al azar, calcula razonadamente la probabilidad de:

al) No salga defectuoso. (0,75 puntos)

a2) Si resulté defectuoso, que no fuera fabricado por C. (0,5 puntos)

b) En una clase hay 16 chicas y 4 chicos. Cada dia elijo a un estudiante al azar para que salga a la pizarra.
Calcula razonadamente la probabilidad de que los cinco dias laborables de la semana salgan a la pizarra:
b1) Tres chicas. (0,75 puntos)

b2) Al menos tres chicos. (0,5 puntos)

a)
Llamemos A, B, C, D y D€, a los sucesos siguientes, “fabrica A", "fabrica B", "fabrica C", “tractor defectuoso”
y "no tractor defectuoso”, respectivamente.

Datos del problema p(A) = 30% = 0'3; p(B) = 20% = 0'2; p(D/A) = 4% = 0'04; p(D/B) = 10% = 0'1,
p(D/IC) =2% =002 ...

Todo esto se ve mejor en el siguiente diagrama de arbol (completamos las probabilidades sabiendo que la
suma de las que parten de un mismo nodo vale 1).
0'04

-
al)
No salga defectuoso.

Por el teorema de la Probabilidad Total :

Nos piden p(no salga defectuoso) = p(D ) = p(A).p(D/A) + p(B).p(DS/B) + p(C).p(DC/C) =
= (0'3)-(0'96) + (0'2)-(0'9) + (0'5)-(0'98) = 479/500 = 0'958.

a2)

Si resulté defectuoso, que no fuera fabricado por C.
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Aplicando el teorema de Bayes, tenemos:

AnD BnD A).p(D/IA B).p(D/B '3)- (0" '2)-(0'

o(AD) + p@/D) = PAND)  P(BND) _ p(A)n( C) , P(B).p( C) _(03)-(004) _ (02)-(01) _
p(D) p(D) 1-p(D~) 1-p(D~) 1-0'958 1-0'958

=2/7 +10/21 =16/21 00'7619.

b)

En una clase hay 16 chicas y 4 chicos. Cada dia elijo a un estudiante al azar para que salga a la pizarra.

Calcula razonadamente la probabilidad de que los cinco dias laborables de la semana salgan a la pizarra:

Recordamos que si realizamos n veces (5) un experimento en el que podemos obtener éxito, F, con
probabilidad p ( p(F) = 16/20 = 0'8) y fracaso, FC, con probabilidad q (g=1-p=1-0'8 =0'2), diremos que
estamos ante una distribucién binomial de parametros n y p, y lo representaremos por B(n;p) .

Es decir nuestra variable X sigue una binomial B(n;p) = B(5; 0'8).

En este caso la probabilidad de obtener k éxitos , que es su funcion de probabilidad , viene dada por:

5
p(X = k) = (5 sobre k)-0'8 k.0'26 = [k] .0'8k.0°265K),

** (n sobre k) = (Ej = (nN)/(k!.(n - k)!) con n! el factorial de “n”. En la calculadora “ n tecla nCr k*“

bl)
Tres chicas.

5
En nuestro caso piden p(X = 3) = [3] -0'8%-0'22 = 0°2048.

b2)
Al menos tres chicos.

Sea Y la variable donde p es q y viceversa.
En nuestro caso piden p(Y 23)=p(Y =3) +p(Y =4) + p(Y =5) =

5 5 5
= (3] -0'2%.0'8% + (4] 02408 + (5] -0'2%.0'2° = 0'0512 + 0’0064 + 0’00032 = 0'05792.
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PROPUESTAB
_eX?-1_y
)

x-—1 xZ+4x+3

X 1 1 X
2e¥I\F-T  (2e171\TT (2010 2e¥~1\#1

l = =(=-) =125 L=1i

xliri(x+1> (1+1> (2) ” xliri(x+1> ”

INT 1 xln(—zex_l)
2T\ x-1 o X 2e*~ . x+1)
lnL—ln[Ll_r)q(x_l_l) ]—Ll_r)r}x_lln<x+1>—}clir} ~—1 =
1 2et1 l 2e°

Lin{T57 1+1) Inl 0 PorwHopital _

1-1 0 0 0 -
26! 1 2ex‘1(x+ 1)— 267!
In t ool [x X1 +1 287 (x+1-
(X’fl 2¢ (x+1)° |n(2e j+ XX}D ( ])

lim x+1 2 (x+1)°
1 X-1 1

b5 (a5 oty

(Ze_lj
X+1
:In(z—ﬂj+—1:|n(—2j+—1:In1+—1:O+—1 1 - InL= Inlim—:—1

1B. Calcula razonadamente los siguientes limites: a) lirr}(
X—
a)

- lim——==¢?

2 ) 2 \2) 2 - 2 27 ol x=1 2 x1 x-1
55

1
lim~"—/ = Je
x-1 x=1

b)

_eX _e(—1)2—1_ -1 _ 4 o o X1 _
jim—°— X = (Y _—€+1_ 0. rgprer, = jim 222621
x--1X~ +4x+3 (—) +4|:q ])+3 1-4+3 O x--1 X+ 4
_2(-)eV -1 pgt-1 -1 2-1 1

2[(-1)+4 -2+ 4 2 2 2
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2B. Dadas las funciones f (X) =

2
X
y g(X)=— con xR,

1+ X2 ( ) 2
a) Encuentra razonadamente las coordenadas de los extremos relativos de las funciones f(x) y g(x).
(1 punto)
b) Calcula razonadamente el area del recinto cerrado limitado por las graficas de las funciones f(x) y g(x).
(1,5 puntos)

a)
5 ) 2<0- OxOR
f'(x)=—==_ _. Creciente~ f( }>0 -~ —=_ >0 x>0 .
(1+ X’ (1+ Xz) 22
(1+x*) >0~ OxOR
—00 0 00
-2<0 (-) (-)
x>0 (-) (+)
(1+x3)2>0 (+) (+)
Solucion (+) (-)
Crecimiento  [IXOOR/x<0 Decrecimiento  [XOR/ x>0
Maximo relativoen X=0 - f (0) = ﬁ =1 De Crecimiento pasa a Decrecimiento
2>0- OxOR
g'(X) =2x ~ Crecimiento» ¢ k=0- 2 % 0 {
x>0

Crecimiento [OXOOR/ x>0 Decrecimiento  [OXOR/ x<O0

02
Minimo relativoen X=0 — g(O) = > = 0 De Decrecimiento pasa a Crecimiento

b)
1

> — 1# 0~ No existe
X

0=
1

Puntosdecortecon OX 0 - X

0=2 . x=0-x=0
2

2

Puntos de corte entre funciones1+l > :X7 SxX X =25 X+ X-2=0- X =t
X

- x=1
t= 1+3=1qx=iﬁq{
x=-1

~1+4/9

2
2.1 -1-
t=%=_2—> X=i\/—2 - NO

t?+t-2=0-A=F-41(3=% & & O t=
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Continuacion del Problema 2.B de la opcion B

1 1 T
f(-x)= ~= ~=f(x) - Funcién simétrica
+ —x) 1+x

(IR
—

g(-x) = =5 g( X - Funcion simétrica
f(lj: 1 = 1 :_1:_4
1+(1j2 141 25
x==0(0,1) - =2 L f(x)>g(X -
2 B,
1_\2) _4_1
g(Zj 2 2 8
_ o dx X 1 2 1 1 e/ 1
A_2~([1+x2 —Zl?dx- 2[ arctg ¥, -5 3EﬁxS]O—ZEﬂarctgl— arcth)—g[ﬁf - §)= Z]éz— (3—5
A= 1 312,
2 3 6
-1 -1 -1 1 2 011
3B. Dadas matrices A= -1 1 O , B=l0 1 1l v C=1 1 0
2 -1 0 1 -1 2 01 2

a) Calcula razonadamente la matriz inversa de A. (1 punto)
b) Calcula razonadamente la matriz X que verifica que A .X - 2B = C. (1,5 puntos)
a) Una matriz tiene inversa cuando su determinante no sea nulo

_1 _1 —_
IA=l1 1 o:(—:)ﬂa;l _1JH:—(1—2)= I 0. Existe A' - Alzﬁ adj A -
2 -1 0
-1 -1 2 0O 1 -1 0 1 -1 0O 1 -1
A=l-1 1 -1|- adjA=|0 2 —1—>A_1=%0 2 -1|={0 2 -1
-1 0 O 1 -3 -2 1 -3 -2 1 -3 -2
b) AX=C+2B - ALAX =A1(C + 2B) — I.X=A1(C+2B) - X =A(2B +C)
1 2 2 011 2 4 01 2 5
2B+C=2000 1 1|+ 1 1 0= 0 2 +1 11 0= 1 3 pP-
1 -1 2 01 2 2 -2 01 2-1
0O 1 -1(2 5 -1 4 -4

X=A"[2B+C)=|0 2 -1001 3 2=| 0 7 -2
1 -3 -2J{2-16 (-5-2-1
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x-1 'y z+1
3 1

a) Calcula la distancia del punto P a la recta r. (1,25 puntos)

b) Encuentra razonadamente las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto P y por el

punto Q, siendo Q el punto de corte de la rectar y el plano paralelo a 77 que contiene a P. (1,25 puntos)

a) Hallamos un plano [ perpendicular a la recta r, que tendra como vector director el de dicha recta, que

pasara por el punto A; dicho vector es perpendicular al vector AG siendo G el punto genérico del plano que

se busca y su producto escalar nulo y la ecuacién buscada.

Hallaremos el punto de corte R del plano hallado con la recta r, el médulo del vector AQ es la distancia
pedida

4B. Seanlarecta r =

,elpuntoP(3,1,-1)yelplano T=2x+y-z=0.

V=V =(3.0,2
AG=(x,y, 3-(31,-)=(»x3,y 1,2}
(x-3,y-1,z+19{3,1,2= 0> 8- 9y- % 2+ 4 0 B=3+y+ 2 % 0

~ Vv, OAG - v, UAG=0 -

x=1+3[—lE

X=1+34 14
r=l y=24 H3+9/1+;|—2+4J|—6:oa—5+14:oﬂ;lzl%m yzl—i .
z=-1+2/ 5
z=-1+20-

14

(G e {3 a3 (3

d(r, )= \/169+ 81+ 100_+ 350 ﬂﬁ

196 14 14

b) El plano 77" paralelo a /7 es de la forma 2x +y—z + D = 0 sabiendo que pasa por P; una vez hallado
calcularemos el punto de interseccién Q, que nos permite calcular la ecuacion de la recta s.

Xx=1+31
23+1-(-)+D=0- 8&D=0-D=-8.7% &+y-z- & O r={ y=1 -
z=-1+21
x=1+301
2+6A+A+1-2-8=0- 5-5 0-1=1.Q{ y=1 - PQ=(4,1,9-(3,1-)
z=-1+201
X=3+Uu
PQ=(1,0,2 - s={ y=1
z=-1+2u
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5B. a) Una alarma de seguridad tiene instalados dos sensores. Ante una emergencia los sensores se
activan de forma independiente. La probabilidad de que se active el primer sensor es de 0,98 y de que se
active el segundo es de 0,96. Calcula razonadamente la probabilidad de que ante una emergencia:

al) Se active al menos uno de los dos sensores. (0,75 puntos)

a2) Se active solo uno de los sensores. (0,5 puntos)

b) El tiempo, en horas, empleado en realizar cierta intervencién quirdrgica sigue una distribucion normal
N(10, 2). Calcular razonadamente el porcentaje de estas intervenciones que se pueden realizar:

bl) Entre 6,5y 13 horas. (0,75 puntos)

b2) En menos de siete horas. (0,5 puntos)

a)

Sean Ay B los sucesos “primer sensor” y “segundo sensor”, con p(A) = 0'98, p(B) =096 y que p(AnB) = {al
ser independientes} p(A)-p(B) = (0'98)-(0'96) = 0'9408.

al)

Se active al menos uno de los dos sensores.

Me piden p(se active al menos un sensor) = p(A [0OB) = p(A) + p(B) - p(AnB) =098 + 0’96 - 0’9408 =
=0'9992.

a2)

Se active solo uno de los sensores.

Me piden p(AynoB 6 noAyB)=p(A nBS) +p(A°nB) =
= p(A) - p(AnB) + p(B) - p(AnB) = 0°98 — 09408 + 096 — 0’9408 = 0’0584.
b)

Se trata de una distribucion normal N(10, 2). Calculemos las probabilidades pedidas:

b1)

Entre 6,5y 13 horas.

Me piden p(6'5 £ X<13) = p[652' 10, 13;10) =p(-1'75<Z<15) =
=p(Z<15)-p(Z<-1'75) =p(Z<1'5) - [1- p(Z < 1'75)] = 09332 + 0’9599 — 1 = 0’8931 = 89'31 %.

b2)
En menos de siete horas.
7-10

Me piden p(X £ 7) = p(Z < j =p(Z<-15)=1-p(Z<15)=1-009332 = 00668 = 6'68 %.





